做靓城区"街样子"厚植幸福"城里子"

句容老旧小区改造绽放新活力

本报讯(巫彤 齐程 庆海 凤春)日前,在句容市崇明街道 紫荆花园小区,69岁的李开明 正在散步,看着焕然一新的过 道和新增的文化广场,他称赞 不已。他说,生活环境变得干 净整洁很是舒心,更让他们自 豪的是,小区公共区域还增设 了扶手、健身器材、乒乓球桌、 儿童滑滑梯等,老旧小区改出 了居民"新"生活。

如今,"同款"幸福已覆盖 到句容城区77个老旧小区,惠 及8170户居民,老旧小区改造 已悄然刷新城市的颜值和居民 的幸福指数。

"改造项目由住建部门牵 头,联合相关部门排查燃气、电 力、排水等配套基础设施以及 公共空间等存在的安全隐患, 重点针对电线电缆、停车、充电 桩等便民设施,摸排民生设施 缺口情况。将安全隐患多、配 套设施严重缺失、群众改造意 愿强烈的老旧小区优先纳入年 度改造计划。"句容市住建局房 产业发展服务中心主任赵鹏飞 介绍。动工前,相关街道、部门

也问需问计于民。比如:西关 社区"小凳会议"、崇明社区"圆 桌会议"、河滨社区"改造协商 会"……每个小区的改造都要 经过多场协商议事。街道还发 出意见征集表2万余张,收集 有效建议550余条,涉及增加 停车位、充电桩等,再根据"居 民设计师"建议形成"一区一方 案",让老旧小区改造顺应民 意。2020年以来,相继启动一 品佳园、紫荆花园、安和家园等 老旧小区改造,共计306栋楼, 总建筑面积80.6万平方米。

"唐局长,我们小区改造时 能不能再加一个睦邻点?"去年 4月,崇明街道社区建设局局 长唐激扬来到新村社区改造现 场,附近下棋的居民当场拉住 他,提出新设想。

经过调研,唐激扬发现,该 小区空间狭小,无法增设新的 活动空间,便调整思路,在小区 周边寻找闲置位置,经与户主 多次协商后,同意将空闲位置 改造成可供居民读书、跑步的 休闲小广场,打造成"文化诗 词"睦邻点。从居民提出设想,

到街道最终认可方案,前后仅 用了一个多星期。

阳光洒落在修葺一新的墙 面上,居民张爱芳挎着菜篮子, 与邻居唠着家常;75岁的吴秀 兰正在公共晾晒点拍打被褥 ……这一幕幕是发生在华阳街 道美家府邸小区的普通生活场 景。这个老旧小区,如今处处是 风景,生活很温馨。"用心做靓 城区'街样子',用情厚植幸福 '城里子',让老旧小区改造绽 放新活力。"华阳街道老旧小区 改造相关负责人俞凯说,街道 按照"群众协商点单、政府公共 配套、点片改造结合"的方式, 画好老旧小区改造"同心圆", 实现形态提升、功能提升、业态 提升。小区美了,城市环境和功 能也同步优化。截至目前,华阳 街道已为老旧小区安装路灯65 盏、增设公共停车位550个,改 造小区活动广场2个。

据了解,今年句容市计划 改造新村片区、建新小区、西关 小区等5个小区,涉及137栋楼、 3881户,总建筑面积32.85万平 方米,项目预计6月开工。



为深入推进全民阅读,深化书香润州建设,迎接第28个 世界读书日的到来,4月19日下午,"'读'领风尚 阅见西津" 润州区第十五届润心读书节启动仪式在西津渡鉴园广场举 行。现场发布了2023年润州区"润心读书节"重点阅读项 目,设置图书漂流活动和版权宣传展位,并进行赠书和"阅见 西津"全民阅读示范街区开街仪式。 文雯 摄影报道

书香阵阵,最美人间四"阅"天

京口校园读书活动丰富多彩



本报讯(乔蓓 庄静 冯莉 继业)最美人间四"阅"天,正是 读书好时节。随着4月23日 "世界读书日"的临近,近期京 口区各学校开展了内容丰富、 形式多样的读书节活动,阵阵 书香成为春天校园里最美的风

作为我市首批江苏省书香 校园建设示范点、镇江市书香 校园,市红旗小学从4月初开 始持续举办读书嘉年华活动。 "红色阅读"活动中,同学们结 合自己的诵读经历和感受,说 出自己对红色书籍中人物的敬 佩及给予自己的积极影响;"荐 书家"活动中,每位同学都可以 走上讲台,开设"荐书讲坛",享 受被聆听的成就感;大家及时 记录下阅读时的灵感闪光,编 写出一本本属于自己的"春日 诗集";阅读科普读物时,牢记 "纸上得来终觉浅"的道理,动 手做实验,亲身体验书中神奇 的科学现象。学校还邀请有关 专家走进校园开展阅读文化微 课,和同学们分享大运河流韵 源长的故事。通过举办形式多 样的读书活动,孩子们与书同 行,在阅读中学会思考、受益匪

江苏科技大学附属小学近 日开展了"四月芬芳 书香致 远"主题读书周活动。课堂上, 语文老师带领学生诵读经典, 感受文之美,尽享读之乐;红领 巾广播时间,"悦•读"分享如约 而至,阅读领航人戴萌希向全 体学生推荐了《红领巾的一百 年》这本书,她分享了推荐理 由,朗读了其中一个故事,说了 自己的读后感悟,并祝福少先 队员们载着理想,载着希望,载 着未来,飞向宇宙,飞向太空; 午休时间,图书漂流开始,你读 我的书,我看你的书,交流、思 考、感悟、分享。书籍,让孩子 们看到更大的世界。而学校低 年级的亲子阅读"同读一本 书",既能引导孩子主动阅读、 主动思考、主动探索,又增强了 亲子之间的情感交流;中高年 级读书名言、美文分享活动,他 们用动情的朗读,传递书香,传 递感动。

阅读点亮智慧,书香润泽 心灵。本周,谏壁小学举行了 "世界读书日 全员同阅读"系 列活动,对全校师生发出世界 读书日倡议;还利用班会课时 间在班级开展世界读书日主题 据了解,全校师生每天 将抽取半小时,拿起书籍,共同 阅读,让书香浸润整个校园。

真正改到群众心坎里

润州老旧小区改造居民说了算

本报讯(孙晨飞 王文婷) "我家有电动自行车,小区改造 一定要有能充电的车棚。""我 们想有一个健身场地。""这次 改造能不能把损坏的落水管换 一下?"连日来,润州区住建局 组织设计人员多次走进迎江路 中心社区、一泉社区、天和星城 社区等社区,仔细倾听、收集居 民的意见和建议。

2023年,润州区计划对黄 山小区、桃西路片区、鱼巷片区 等9个老旧小区进行改造,这9 个小区怎么改? 只有了解大部 分居民的"急难愁盼"问题,做 通、做细、做实群众工作,才能 将老旧小区改造真正改到大家 的心坎里。

老旧小区改造是一项系统 性、个性化工程,既要让群众 "统一"获得幸福感,又要让小 区"分别"体现独特美。为了将 改造前的设计工作做细做实,

自去年10月起,润州区住建局 联合相关街道共同到待改小区 逐一踏勘,了解小区现状和难 点堵点问题,对群众反映的问 题共同会商、研究落实整改措 施。区住建局力争通过"问需 于民",通过社区组织楼栋长会 议广泛征求群众意见,搭建起 与民沟通的桥梁,突出了群众 主体地位,多措并举科学编制 初步设计方案;安排设计人员 走访调研查阅基础资料,与水、 电、气、通信等专营单位提前对

针对居民们提出的意见和 建议,设计人员首先展示了近 几年老旧小区改造的前后对比 图片, 让居民真切感受到改造 后居住环境的提档升级, 再对 照初步设计方案用通俗易懂的 方式介绍小区的计划改造内 容,从建筑整治、市政配套到 景观提升,哪里是绿化,哪里 建车棚,外墙出新怎么做…… 我说你看,你问我答,充分沟 通,答疑解惑。住建部门代 表、建设单位代表、街道社区 及居民代表共同为"小区怎么 改"出谋划策。

润州区住建局负责人表 示,下一步,设计单位将进一步 梳理汇总群众意见,完善设计 方案,同时从违建拆除、外观 质量、雨污分流、景观绿化、 长效管理等几方面发力,有针 对性地进行部署摸排,形成完 善的问题清单,并在各待改造 小区进行公示, 再次征求群众 意见, 力求改造后效果能够让 居民切实得到实惠,真正将解 决居民群众"急难愁盼"问题 与老旧小区改造融合在一起, 让居民们在不断提升公共意 识,更加增强认同感和归属感 的同时真正实现决策共谋、成 果共享。

人大代表走进小区听心声 助力民生实事高质量推进

本报讯(卜蓉晖 林兰)"如 今的酒海街小区,道路变宽了, 更加整洁;墙面变白了,上面绘 有图画,还有典故、人物传记, 更具有观赏性,整个小区文化 氛围更浓了。感谢政府把惠民 生的事办实,暖民心的事办细, 顺民意的事办好。"近日,家住 京口区正东路街道酒海街6号 楼的蔡大爷对前来调研的人大 代表感慨道。

当日,正东路街道人大工 委组织部分人大代表,开展街 道老旧小区改造专题调研活 动。老旧小区改造与群众生活 息息相关,一头连着党心,一头 连着民心,是一项重大民生工 程,也是着力推动社区高质量 发展、高效能治理、高品质生活 的重要内容。代表们走进小区 听心声,实地调研了酒海街小 区改造后的新貌,详细了解外 墙出新、环境整治、市政配套、 文化提升、改造后续物业管理 等情况,

代表们表示,将结合本次 调研所见所思,切实扛起代表 责任、彰显代表作为、贡献代表 力量,摸准群众对老旧小区改 造的真实意愿和实际需求,积 极建良言、献良策,助力街道民 生实事项目高质量推进,不断 提升辖区人民群众的获得感和 幸福感。



福彩"七乐彩"(第23043期) 中奖号码:1 2 11 20 21 22 27+24 中奖号码:2 4 17 20 27+1 8 福彩"3D游戏"(第23099期) 中奖号码:1 2 4 福彩"15选5"(第23099期) 中奖号码:7 9 11 13 15



体彩"大乐透"(第23043期) 体彩"排列3"(第23099期) 中奖号码:5 5 1 体彩"排列5"(第23099期) 中奖号码:55141